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UNIDAD IV

ORDENAMIENTO

Relaciones de orden R
débiles.

Métodos de

Ordenamiento

. . _<
indirecto

El método de ordenamiento
rapido, quick-sort

ordenamiento lentos —

Una relacién de orden es para
definirconjuntoso
correspondencias, y larelaciéon
de ordenamiento puede ser
elegida porconveniencia. Conun
algoritmo podemos ordenar de
maneraautomatica

Asignaturade las
relacionesde orden. —
Predicados binarios.

Método de laburbuja

Llamamos “rdpidos” a los
métodos de ordenamiento con
tiempos de ejecucién menores

e

oigualesaO(nlogn). Alresto El método de insercion
lollamaremos “lentos”.

El método de seleccion

Sielintercambio de elementos es muy costoso podemos reducir
el nimero de intercambios usando “ordenamiento indirecto”, se

basa enordenarun vectorde cursores o punteros alosobjetos
realeslo cual es mucho mds bajo que el intercambio de los
objetos mismos.

Se escoge un elemento del vectorvllamado “pivote” y se
“particiona” el vectorde manera de dejarloselementos2v ala
derecha(rango|l, n), donde | esla posicién del primerelemento
dela particién derecha) ylos<v a laizquierda(rango [0, |)). Esta
claro que a partir de entonces, los elementos en cadauna de las
particiones quedaran en sus respectivos rangos, ya que todos los
elementos enla particion derechason estrictamente mayores
gue losde laizquierda. Podemos entonces aplicar quick-sort
recursivamenteacada una de las particiones.

[ La expresion: | Usando: < | Usando: 2 [ La expresién: | Usando: [ Usando: &= [ La expresion: [ Usando: crp(-. -) |
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1) Presentamos las dos funciones conysinfunciéon de comparacion.

2) Son templates sobreel tipo T de los elementos a ordenar.

3) La que no tiene operador de comparacionsueleser un “wrapper” que llama a la primera pasandole
como funcién de comparacién less.

4) Las funciones no reciben un contenedor, sinounrango de iteradores, se puede referenciar a través del

— operador de dereferenciacion *p. Asi, donde normalmente pondriamos v[first+j] debemos usar *(first+j).

5) Las operaciones aritméticas coniteradores sonvalidasya quelos contenedores son de acceso
aleatorio. Las funciones presentadas son sélovalidas paravector<>.

6) Notar la comparacién puedeser con: comp() en vez de operator

7) Se hara first,como si fuera 0. Es decir consideraremos que se esta ordenando el rango [0,n) donde
n=last-first

En este método también hay un doble lazo (estaes unacaracteristica de todos los
algoritmoslentos). Enellazojse elige el menordel rango [j, N) y se intercambia con el
elementoenlaposiciénj.

En este método hay un doble lazo. Enellazosobrejelrango [0, j) estdordenadoe
insertamos el elementojenelrango [0, j), haciendolos desplazamientos necesarios. El lazo
sobre k va recorriendo las posiciones desde j hasta 0 para ver donde debe insertarseel
elemento que enese momento estden laposicionj.

Minimizarlallamadaa
funciones —

funcidn de mapeo pasade serO(n2)a O(n).

Tiempode ejecucién. Casos
extremos

y eleccién del pivoteson O(n), es decir

Sila funcién de comparacion se obtiene porcomposicion, y lafuncién de mapeo
es muy costosa. Entonces mejor generar primero un vector auxiliar con los

valores de lafuncion de mapeo, ordenarloy después aplicar lapermutacion
resultante alos elementos reales. De estaformael nimerode llamadasala

El mejor caso es cuando podemos elegirel pivote de tal maneraque las
particiones resultan serbien balanceadas, esdecirnl=n2=n/2.Si
ademdsasumimos que el algoritmo de particionamientoy eleccion del
pivote son O(n), es decirEl mejor caso es cuando podemos elegir el pivote
de tal maneraque las particionesresultan serbien balanceadas, es decir
nl=n2=n/2.Siademasasumimos que el algoritmo de particionamiento




